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七年级数学(下册)测试卷参考答案

测试卷(一)

一、１．C　２．A　３．D　４．D　５．B　６．B　７．B
８．C

二、９．９x２　１０．５x２－１０x　１１．９
１２．(２a－１)　１３．２　１４．１０

三、１５．解:原式＝１６x４y２÷２x２y􀅰(－３y)

＝８x２y􀅰(－３y)

＝－２４x２y２

１６．解:原式＝－１＋１－
１
２＋

１
２＝０

１７．解:原式＝x２＋２xy＋y２－x２＋２xy－y２＝
４xy

当x＝１,y＝４时

原式＝４×１×４＝１６
１８．解:原式＝(２xy－２y２－x２＋２xy－y２＋x２

＋２xy＋y２－２xy)÷４y
＝(４xy－２y２)÷４y

＝x－
y
２．

由y－２x＝１０,得y＝２x＋１０．

代入x－
y
２

,得原式＝－５．

四、１９．解:(１)∵a＋b＝１０,ab＝２０,a２＋b２＝(a＋
b)２－２ab
∴a２＋b２＝１０２－２×２０＝１００－４０＝６０

(２)S阴影 ＝a２＋b２－
１
２a２－

１
２

(a＋b)b＝６０

－
１
２×６０－

１
２×２０＝２０

测试卷(二)

一、１．C　２．B　３．D　４．B　５．B　６．B　７．C　８．D
二、９．相等　１０．２５°

１１．PN　１２．６０°　１３．６５°　１４．２００°
三、１５􀆰解:∵∠A＝∠D,∴AB∥CD．

∴∠B＝∠C．
∵∠B＝４２°,∴∠C＝４２°．

１６．把下列每步推理的依据填在每步后面的括

号里．
如图,已知DF∥AB,DE∥AC．

因为DF∥AB(　已知　),
所以∠FDE＝∠BED(　两直线平行,内
错角相等　),
因为DE∥AC(　已知　),
所以∠BED＝∠A(　两直线平行,同位角

相等　),
所以∠FDE＝∠A(　等量代换　);

１７􀆰解:平行．理由如下:

∵∠２＝∠４,∴a∥b．
∵∠１＋∠３＝１８０°,∴a∥c．
∴b∥c．

四、１８．(１)如图所示:∠EBC＝∠A＝∠E′BC;

(２)①当EB 在AC 上方时,EB∥AD,理
由:同位角相等,两直线平行;②当E′B 在

AC 下方时,EB 与AD 不平行．
１９．解:(１)因为AB∥CD,

所以∠EHD＝∠１＝５０°．
所以∠２＝∠EHD＝５０°．
(２)因为GM⊥EF,HN⊥EF,
所以∠MGH＝∠NHF＝９０°．
所以 HN∥GM．
(３)因为 HN⊥EF,所以∠NHF＝９０°．
所以∠NHC＝∠NHF－∠２＝９０°－５０°＝４０°．
因为AB∥CD,
所以∠HNG＝∠NHC＝４０°．

测试卷(三)

一、１．C　２．D　３．B　４．C　５．C　６．A　
二、７．３　８．４　９．２　１０．y＝５x
三、１１􀆰解:(１)甲印务公司:y＝０􀆰５x＋９００

乙印务公司:y＝０􀆰８x
(２)若０􀆰５x＋９００＞０􀆰８x
∴x＜３０００
即当印数多于３０００份时,乙印务公司收
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费多,所以５０００份时,应选择甲印务公司

更合算．
四、１２．解:(１)机动车行驶５小时后加油,加了３６－

１２＝２４(L)油;
(２)由题图象可知,行驶５h,耗油４２－１２＝
３０(L),平均每小时耗油６L,所以Q 与t
之间的关系式为Q＝４２－６t;
(３)够用．理由如下:因为加油后油箱里的油

可供行驶
３６
６＝６(h),６×４０＝２４０(km)＞２３０

(km),所以油箱中的油够用．
１３．解:(１)排数与座位数在变化．其中自变量是排

数,因变量是座位数．
(２)第５排有７６座,第６排有８０座．
(３)因为第１排有６０座,即６０＋４×(１－１);第

２排有６４座,即６０＋４×(２－１);第３排有６８
座,即６０＋４×(３－１);􀆺;第n 排有６０＋４×
(n－１)座．
(４)因为第n 排有６０＋４×(n－１)座,所以６０
＋４×(n－１)＝１３６．解得n＝２０．

测试卷(四)

一、１．D　２．B　３．C　４．C　５．A　６．D　７．B
８．D　９．A　１０．C

二、１１．２．６３×１０－６　１２．１２　１３．６０°
１４．５２　１５．９　１６．－２　１７．２５

三、１８．解:原式＝２－１＋１－２＝０．
１９．解:原式＝－６a３b７÷６a２b３＝－ab４

２０．解:(１)略
(２)OB∥PC　同位角相等,两直线平行

四、２１．解:原式＝４x２－y２－(４x２＋４xy＋y２)＋２y２

＝４x２－y２－４x２－４xy－y２＋２y２＝－４xy．

当x＝１,y＝－
１
２

时,

原式＝－４×１× －
１
２

æ

è
ç

ö

ø
÷ ＝２

２２．解:(１)反映了鞋长和鞋码之间的关系,鞋长

是自变量,鞋码是因变量;
(２)从表格数据的变化规律可知,鞋码等于

鞋长的２倍减１０,由此可知,４４号鞋码的鞋

长为２７cm．
２３．解:(１)AD 与BC 平行．

∵AC 平分∠BCD,∠ACB＝４０°,

∴∠BCD＝２∠ACB＝８０°．
又∵∠D＝１００°,

∴∠BCD＋∠D＝８０°＋１００°＝１８０°．∴
AD∥BC．

(２)由 (１)知 AD ∥BC,∴ ∠DAC＝
∠ACB＝４０°．

∵∠BAC＝７０°,∴∠B＝７０°．
∴∠EAD＝∠B＝７０°．

五、２４．解:(１)８　３２　(２)３２÷１＋２５＝５７(小时);
(３)从图象上可知:从第１０时起到第２５时止

风速为３２千米/时保持不变,所以第２０时的

风速为３２千米/时,第３０时的风速为３２－
(３０－２５)×１＝２７(千米/时)．

２５．(１)１．∠BED＝ ∠B＋∠D
２．∠B＝∠BED＋∠D
３．∠D＝∠B＋∠BED

(２)证明:如图２
∵AB//CD
∴∠B＝∠COE
又∵∠COE＋∠DOE＝１８０°,

∠DOE＋∠D＋∠BED＝１８０°
∴∠COE＝∠D＋∠BED
∴∠B＝∠BED＋∠D

测试卷(五)

一、１．B　２．A　３．A　４．A　５．B　６．C　７．A　
二、８．５５°　９．８０°
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１０．③
１１．４　１２．５２°

三、１３．略

１４．解:∵∠B＝３３°,∠C＝６７°,∴∠BAC＝１８０°
－∠B－∠C＝１８０°－３３°－６７°＝８０°．
∵AE 平分∠BAC,

∴∠CAE＝
１
２∠BAC＝

１
２×８０°＝４０°．

∵AD 是△ABC 的高,∴∠ADC＝９０°．
∴∠CAD＋∠C＝９０°,
即∠CAD＝９０°－∠C＝９０°－６７°＝２３°．
∴∠EAD＝∠CAE－∠CAD＝４０°－２３°＝１７°．

１５．解:∵AD∥BC,

∴∠DAC＝∠BCA．
在△ADC 和△CBA 中,

AD＝CB,

∠DAC＝∠BCA,

AC＝CA,

ì

î

í

ïï

ïï

∴△ADC≌△CBA(SAS)．∴AB＝CD．
四、１６．(１)证明:∵AD⊥AB,BC⊥AB,

∴∠BAD＝∠ABC＝９０°．
在△ABC 和△BAD 中,

BC＝AD,

∠ABC＝∠BAD,

AB＝BA,

ì

î

í

ïï

ïï

∴△ABC≌△BAD(SAS);
(２)证明:∵△ABC≌△BAD,

∴∠OAB＝∠OBA．
∴△OAB 为等腰三角形,OA＝OB．

五、１７．(１)∵△ABC,△ADE 等腰直角三角形

∴DA ＝EA,∠DAE ＝ ∠CAB ＝９０°,

BA＝CA,

∴△ADB≌△AEC(SAS),∴BD＝CE．
(２)∵ △ADB≌ △AEC,所以 ∠DBA ＝
∠ECA．
∴∠BFC＝１８０°－∠ACE－∠CDF＝１８０°
－∠DBA－∠BDA＝∠DAB＝９０°．
(３)BD＝CE 且∠BFC＝９０°同样成立．
理由:∵△ABC,△ADE 是等腰直角三角

形,

∴AB＝AC,AD＝AE,
又∵∠BAC＝∠EAD,

∴∠BAC＋∠CAD ＝∠EAD ＋∠CAD,
即∠BAD＝∠CAE．
∴△ADB≌△AEC．
∴BD＝CE,∠ABF＝∠ACF．
∴∠BFC＝∠BAC＝９０°．

测试卷(六)

一、１．C　２．C　３．D　４．C　５．A　６．B　７．B
８．B

二、９．８　１０．５　１１．３　１２．２　１３．１５°　１４．５２°
三、１５．略

１６􀆰解:(１)如图所示为所求:

　　
(２)∵AB＝AC,

∴∠ABC＝∠C＝
１
２

(１８０°－∠A)＝
１
２

(１８０°－４０°)＝７０°．
∵BD 平分∠ABC,

∴∠１＝
１
２∠ABC＝

１
２×７０°＝３５°,

∴∠BDC＝∠A＋∠１＝４０°＋３５°＝７５°．
四、１７􀆰证明:∵OD⊥AB,OE⊥AC,

∴∠ODB＝∠OEC＝９０°．
∵AB＝AC,∴∠B＝∠C．
在△OBD 和△OCE 中,

∠ODB＝∠OEC,

OB＝OC,

∠B＝∠C,

ì

î

í

ïï

ïï

∴△OBD≌△OCE(AAS)．∴BD＝CE．
又∵AB＝AC．
∴AB－BD＝AC－CE,即AD＝AE．

１８．解:(１)∵AB＝AC,∴∠B＝∠ACB．

∴∠B＝
１
２

(１８０°－∠A)＝
１
２

(１８０°－４０°)

＝７０°．
又∵∠BNM＝９０°,
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∴∠NMB＝９０°－∠B＝９０°－７０°＝２０°．
(２)同理可得:∠NMB＝３５°．
(３)猜想规律:等腰三角形一腰的垂直平分

线与底边或底边延长线的夹角等于顶角的

一半,即∠NMB＝
１
２∠A．

理由:∵AB＝AC,

∴∠B＝∠C＝
１
２

(１８０°－∠A)．

∵∠BNM＝９０°,

∴∠NMB＝９０°－∠B＝９０°－
１
２

(１８０°－

∠A)＝
１
２∠A．

∴∠NMB＝
１
２∠A．

测试卷(七)

一、１􀆰D　２􀆰B　３􀆰D　４􀆰B　５􀆰D　６􀆰B　７􀆰A
８􀆰D

二、９．４　１０．
１
４　１１．

２
７

三、１２􀆰解:取出绿球的概率为１－
２
５＝

３
５

设袋中的绿球为x 个,则根据题意有:

１２
１２＋x＝

２
５

解得:x＝１８
１３􀆰解:(１)０．３０　８４　０．３４　(２)摸出黄色小

球的频率稳定在０．３４左右．
四、１４．解:(１)∵整个圆被分成了１２个扇形,其中

有６个扇形能享受折扣,∴P(得到优惠)

＝
６
１２＝

１
２

(２)∵整个圆被分成了４个扇形,其中有２

个扇形能享受折扣,∴P(得到优惠)＝
２
４

＝
１
２

(３) 转 盘 １ 能 获 得 的 优 惠 为

０􀆰３×３００＋０􀆰２×３００×２＋０􀆰１×３００×３
１２ ＝

２５(元),

转盘２能获得的优惠为４０×
２
４＝２０(元),

所以选择转动转盘１更优惠

测试卷(八)

一、１．D　２．D　３．A　４．B　５．C　６．B　７．C
８．A　９．B　１０．A

二、１１．y＝１００－３x　１２．１２０°　１３．８０°/２０°

１４．１０°　１５．直角　１６．
２
３　１７．９

三、１８．解:原式＝－１＋１＋９－(－８)＝１７．

１９．解:原 式 ＝ －２７a３b６ ÷ １
２a３b３æ

è
ç

ö

ø
÷ 􀅰 (－

２ab３c)＝－５４b３􀅰(－２ab３c)＝１０８ab６c．

２０．解:原式＝－１＋２ab－３a２b２．
四、２１．解:原式＝y２－４－(y２＋５y－y－５)＝y２

－４－y２－５y＋y＋５＝－４y＋１,
当y＝－１时,
原式＝－４×(－１)＋１＝４＋１＝５．

２２．略

２３．解:(１)证明:∵AB∥CD,∴∠B＝∠C．
又∵∠A＝∠D,AE＝DF,

∴△ABE≌△DCF(AAS);
(２)证明:∵△ABE≌△DCF,

∴BE＝CF．
∴BE－EF＝CF－EF,即CE＝BF;
(３)∵△ABE≌△DCF,

∴AB＝CD．
又∵AB＝CF,∴CD＝CF．
∴∠CFD＝∠D．
又∠B＝∠C＝３０°,

∴∠D＝
１
２

(１８０°－３０°)＝７５°．

五、２４．解:(１)由图象可知,小明最远离家１５千米;
(２)由图象可知,他在第０~１时内的速度

为
５
１＝５(千米/时),在第１~２时内的速度

为
１５－５
２－１＝１０(千米/时);

(３)平均速度为
１５
２＝７．５(千米/时)．

２５．(１)２５°,１１５°,大,＝
(２)当 DC＝２时,△ABD≌△DCE,理由
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如下:

∵∠B＝∠C＝４０°,∠ADE＝４０°
∴ ∠BDA ＋ ∠BAD ＝１４０°,∠BDA ＋
∠EDC＝１４０°
∴∠BAD＝∠EDC
又∵AB＝ DC＝２
∴△ABD≌△DCE(ASA)
(３)可以,①当AE＝DE 时,∠BDA＝８０°
②当AD＝DE 时,∠BDA＝１１０°

测试卷(九)

一、１．C　２．C　３．A　４．B　５．B　６．C　７．B
８．C　９．B　１０．D

二、１１．６１°　１２．９　１３．１２
１４．０．６　１５．１６　１６．６０°　１７．n(n＋１)

三、１８．解:原式＝－９＋１－１＋９＝０．
１９．解:原式＝(８x３－４x２y＋５x２)÷４x２＝２x

－y＋
５
４．

２０．略
四、２１．解:(１)证明:∵∠１＋∠２＝１８０°,C,D 是直

线AB 上两点,
又∠１＋∠DCE＝１８０°,

∴∠２＝∠DCE．
∴CE∥DF．
(２)解:∵CE∥DF,∠DCE＝１３０°,

∴∠CDF＝１８０°－∠DCE＝１８０°－１３０°＝
５０°．
∵DE 平分∠CDF,

∴∠CDE＝
１
２∠CDF＝２５°．

∵EF∥AB,

∴∠DEF＝∠CDE＝２５°．
２２．解:原式＝a２＋２ab－(a２＋２a＋１)＋２a＝

a２＋２ab－a２－２a－１＋２a＝２ab－１．
当a＝３,b＝－２时,
原式＝２×３×(－２)－１＝－１２－１＝－１３．

２３．解:解:(１)∵∠B＋∠C＋∠BAC＝１８０°,

∴∠BAC＝１８０°－∠B－∠C＝１８０°－７０°－
３０°＝８０°．
∵AE 平分∠BAC,

∴∠BAE＝
１
２∠BAC＝４０°;

(２)∵AD⊥BC,∴∠ADE＝９０°．
又∵∠ADE＝∠B＋∠BAD,

∴∠BAD＝９０°－∠B＝９０°－７０°＝２０°．
∴∠DAE＝∠BAE－∠BAD＝４０°－２０°
＝２０°;

五、２４．解:(１)甲先出发,出发早１小时;
(２)乙先到达B 地,早到２小时;
(３)设乙出发x 小时后追上甲,则

５０
３－２x－

５０－２０
５－２x＝２０,

解得x＝
１
２

(小时)．

∴乙出发
１
２

小时后追上甲．

２５．(１)过A 点作AF⊥BC 于F 点

∴∠AFB＝∠AFC＝９０°
∵△ABC 中,已知 AB＝AC,∠BAC＝
９０°,BC＝８cm,

∴∠ABC＝∠ACD＝４５°
又∵AF＝AF
∴△AFB≌△AFC
∴BF＝CF＝４cm
∴△AFB 是等腰直角三角形

∴AF＝BF＝４cm 又∵CD＝２t,△ABD
的面积为１０cm２

①当D 点在B 右侧时

(８－２t)×４
２ ＝１０

t＝２􀆰５s
②当D 点在B 点左侧时

(２t－８)×４
２ ＝１０

t＝７􀆰５s

(２)①∵∠ABC＝∠ACD＝４５°,CM⊥BC
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∴∠ACE＝４５°
∴∠ABC＝∠ACE＝４５°
又∵AB＝AC
∴只要BD＝CE 时,△ABD≌△ACE
∴８－２t＝t

∴t＝
８
３

②∵∠ABC＝∠ACD＝４５°,CM⊥BC
∴∠ABD＝∠ACE＝１３５°
又∵AB＝AC
∴只要BD＝CE 时,△ABD≌△ACE
∴２t－８＝t
∴t＝８


